

国宝——大熊猫

你知道我们国家的国宝吗？它数量稀少，根据科学统计，78%的雌性国宝不孕、90%的雄性国宝不育，这给国宝的繁殖带来了困难，目前国宝在全世界的总数不到1000只，属于国家一级保护动物。这国宝就是大熊猫。

大熊猫小时候非常活泼，喜欢爬上爬下，打架时你一拳我一脚，打不过时，也会耍小赖皮，直接将自己的身体趴在对方身上。这哪是打架啊，就像两个圆圆的肉球在抱团取暖呢。随着它们长得越来越大，也就越来越懒了，平时的打打闹闹不见了，甚至连吃饭都要饲养员将食物送到它们面前才肯吃，吃了之后呢，又开始睡觉了，一睡就是几个小时，这也就造成了它圆胖的体型。大熊猫不像猫那样嘴馋吃鱼吃肉，也不像猴子那样专吃鲜美的野果，它只喜欢吃竹叶和竹笋。

大熊猫圆圆的脑袋和身体都由白白的毛发包裹着，只有手和脚是黑色的，我想是不是因为它喜欢在泥坑里玩耍，经常双手挖洞，所以就变成了黑手黑脚呢？还有那特大号的“墨镜”，估计是熬夜熬出来的吧。毛茸茸的耳朵不时地伸缩，好像在倾听着什么。还有那圆圆短短的小尾巴像个大乒乓球似的撅在屁股上，走起路来屁股一扭一扭的，逗得我们不笑都不行。

虽然它慵懒、肥胖，还有黑眼圈，可我就觉得它可爱，让我们一起来保护它。

开发区实小集团能达校区五(6)班 徐浚曦
指导老师 施莉

我学会了做炸鸡腿

疫情期间宅在家里，无法出去寻觅美食，于是我就自己在家做美味的炸鸡腿。

我把鸡腿泡在冷水里去除血水，泡好后再用开水把腥味去掉。接着，我把鸡腿放在切板上，妈妈给我示范了一遍操作流程。只见妈妈一只手拿着刀，一只手按着鸡腿，用刀在上面划了3至5道口子，方便鸡腿在后面腌制的过程中完全入味。妈妈说：“切口子时，只能切上半部分肉多的地方，不要切在下半部分的骨头那儿。”我听了，漫不经心地点了点头，便拿起一个鸡腿开始切，可谁知鸡腿像是活了一样，我一抓它，它便往前移动。妈妈看了我这副狼狈样，抓住我的手，纠正我握刀的姿势和力度。按照妈妈的做法，我发现鸡腿乖乖地躺在切板上了，可是当我努力想切出一条道口子时，刀又像着了魔似的要来切我的手。当我终于把所有鸡腿全都切好了时，已经过去了半个小时，真是看花容易绣花难啊！

开始腌鸡腿了。我先把调料粉倒入碗里，然后均匀地把调料粉裹在鸡腿上，裹好后放置一个小时，让它们入味，然后就可以开始炸鸡腿了。

我先把火打开，等锅热了以后，便倒入适量的油，这些油只需要漫过鸡腿即可。等油开始微微泛小泡时，我用筷子夹起一个鸡腿，放入锅中，突然一阵噼里啪啦的声响像放鞭炮似的。这可把我吓了一大跳，慌乱之中铲子都掉到了地上。等我拿起铲子并洗好时，鸡腿的一面已经焦了，我急忙把它翻转过来，等它颜色变成金黄色时，我便迫不及待地把它捞起，放到嘴边一口咬下去，啊？里面竟然还有血丝！我赶紧把肉吐掉，后来一问妈妈才知道：要开小火炸5至6分钟才能熟。我按照妈妈的话炸了其他鸡腿，待捞起时，外表炸得金黄金黄的，香味扑鼻，轻咬一口，果然非常美味！

品尝着自己的劳动成果，我心里美滋滋的，同时也体会到了妈妈每天做饭的辛劳。

开发区实小集团能达校区五(6)班 高坤
指导老师 施莉

美食的诱惑

如果有人问我最喜欢的菜是什么？我会毫不犹豫地回答：“蛋茶！”

蛋茶虽然不是什么世界名菜，但似乎是为了我

这种挑食的人专门定制的。蛋茶永远对我有一种莫名的诱惑。奶奶也是出于这个原因，尝试给我煮好吃的蛋茶。

奶奶煮的蛋茶，可以闻到一股淡淡的蛋香，远远地勾引着我的鼻子。如果有葱花，还可闻到一股迷人的葱香，蛋香加上葱香，简直太诱人了。看了看，两个水煮蛋，仿佛两片隔海相望的大陆，中间的蛋黄好似一座大山，嫩绿的葱花则是周边的小岛。那一碗蛋茶，仿佛是一片波澜壮阔的大海，那透明的汤汁，似乎也有了波浪，翻动着我的味蕾。

蛋茶汤汁的颜色取决于加的调料。如果加的是白糖，汤汁则是清澈见底。如果加的是红糖，则是一种美丽的红色。无论白汤还是红汤，这一碗蛋茶都甜到我的心里。

夹起一块蛋放入嘴中，浓郁的香味让我无法自拔。再喝一口汤，甜味马上充满全身，热气使我马上出了一身汗。我又吃了一个，又喝了一口……我可以永远相信奶奶的蛋茶。

虽然蛋茶不怎么出名，但它在我心中的地位是最高的；在我眼中，奶奶煮的蛋茶是我最喜欢的美食。

开发区实小集团能达校区五(10)班 陈龚
指导老师 强月梅

迷醉深山

周末，我去了一座不知名的山，山上的那抹五彩斑斓，让我回味无穷、流连忘返。

从山下看山顶，足足有200多米。我挠着头，犹豫着到底要不要爬上去，此时我想到一句话：世上无难事，只要肯攀登。于是，我下定决心要爬到山顶！我登上通往山顶的石径，鹅卵石被水流冲刷得干干净净，没有一丝污迹。它们静静地躺在小溪里晒太阳，小溪也变得波光粼粼，照得我的眼睛快睁不开啦！溪水中有几块大石头，上面布满柔软的青苔，我踩着它们过了小溪。

我一边擦汗一边想，还好今天做了防晒措施，不然我就成黑人啦。忽然，一股香气扑鼻而来，我抬头一看，原来是一片桂花林啊！花香在林子里飘来飘去，好似许多姑娘在散步。花瓣们一片片的也不甘示弱，她们化上淡妆，果然是轻“妆”上阵！

我的腿已经酸透啦，可是我却乐此不疲！爬到山顶，看到了一幅美丽的画卷。稀稀疏疏的云儿如同丝带一般，给这山系上了腰带。这时的太阳已经没有那么刺眼了，反而朦朦胧胧的。

欣赏了一会儿美景，我便开始了下山之旅。下山时，我静静地聆听着。你猜我听到了什么？哗哗的流水声，柔柔弱弱的；清脆的鸟鸣声，让人心旷神怡。

到了山下，我看到一片湖。因为太阳朦朦胧胧的，湖水就一半是红色，一半是绿色，这让我想到一句诗：一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红。

我终于体会到那些作家对风景的喜爱了，他们被这壮美的河山深深地吸引住了。

开发区实小集团能达校区五(10)班 马恬钰
指导老师 强月梅

图书馆，我的天地

打小我就喜欢阅读，但是我没有自己的藏书。我常常蹭在中学教语文的父亲的书看，《论语》《孟子》成了我儿时的读物。那时候，我字还没认识几个，常常把“曰”读成“日”。

第一套真正属于我的书是《哈利·波特》。那书真的好看，我腾出所有精力读它，因此下课的铃声也变成一种解脱。我记得我一星期就能读完一本，之后很快又没书看了。

我第一次去图书馆完全出于偶然。我们在饭店里吃着饭，转头看到旁边雄伟的建筑。我的好奇心被勾了起来，吃完饭就往里跑，想看个究竟。它就是图书馆，是我见过的拥有书籍最多的地方。我在那里遨游了两小时，临走时恋恋不舍。我想天天去看书，但是实在太远了，不可能天天去。

事情的转机很快就来了。我家搬到了开发区。在我新家的西北角，一座巨大的图书馆坐落在“南通经济技术开发区文体中心”这几个大字的后

面。图书馆宽敞、安静，书架上摆满了书。

从此往后，我每天都去图书馆写作业，完成作业后就在书海里畅游。有时，我去儿童阅览室看儿童文学；有时，我去社科阅览室看文学名著；有时，我去报刊借阅室读报……

鸟儿在蓝天上飞翔，鱼儿在溪水里游动，昆虫在草丛间鸣叫。我们都有各自喜欢的天地，在那里我们最开心、最满足。我爱图书馆，它是我的天地。

开发区实小集团能达校区五(10)班 朱清文
指导老师 强月梅

石老师

我今年上五年级了。我四年级的数学老师——石老师，给我留下了深刻的印象。虽然她现在不教我了，但我依然喜欢她。其实，对我来说，每一位老师就像不同的巧克力。英语老师像黑巧克力，先苦后甜，回味无穷；语文老师像草莓巧克力，在不知不觉间融入你的心里，暖暖的；数学老师像坚果巧克力……

我来给大家介绍一下坚果巧克力石老师吧！

石老师的头发黑里带棕，一双大眼透着一股严肃，高高的鼻子，大大的嘴巴。要说起她那大嘴巴，不是说她的嘴巴能吃下一大半个包子，而是说她讲话很大声。有一次，我听隔壁班的同学说，你们老师上课声音真大，都压过我们班老师的声音了。石老师上课就是这么卖力。

有一次上数学课，石老师叫同学去讲台上做题。同学个子矮，够不着，老师过去想抱他起来，结果费了九牛二虎之力才把他抱起来，可没过3秒，就把他放了下来。石老师说：“你该减肥了。”我们笑得前俯后仰。

石老师的课堂每次都生动有趣，我们喜欢她的幽默和风趣。有一次，大课间里我跟同学一起玩游戏，不小心摔了一跤，刚好被石老师看见了。她对我说：“你趴在地上拖地呢？干脆把整个教室都拖一遍吧。”我赶紧爬起来。

石老师不仅传授知识，还教导我们如何做人、如何做一名合格的小学生。

她是幽默与智慧兼具的老师，她是严厉又温柔有趣的老师，她是深受同学们喜爱的老师——她，就是我的数学老师——石老师。

开发区实小集团能达校区五(10)班 徐逸萱
指导老师 强月梅

新旅程

那绚丽多彩如烈火般跳动的是什么？
那是人类的智慧结晶，
那是滋润内心的雨露，
那是知识海洋里探索的小船。

去知识海洋深处体会它的奥秘吧！
它是深奥的，
它是多彩的，
它是需要辛勤探索的。

我们扬帆而起，
去努力学习，
去用心领悟，
去不断攀登。

学习是一件多么有趣的事情。
它是五彩缤纷的乐园，
是一望无际的大海，
我们不断前行，不断收获。

新旅程，
让我们一起前进吧！
开发区实小集团能达校区五(10)班 范梦琪
指导老师 强月梅

开发区实小集团能达校区
组稿老师 贝治洲